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Question 1.1
(2 points)

Considérons le problème suivant:
Min
- 2x
+ 3y
Sujet à
- x

+ 2y
≤ 6

4x

- y
≤ 15

3x

+ y
( 6

x ≥ 0,
y ≥ 0.
i)
Donner une représentation géométrique de ce problème.
ii)
Résoudre ce problème par la méthode graphique.
Question 1.2
(3 points)

(i)
Déterminer toutes les solutions de base et toutes les solutions de base réalisables pour le système suivant:



2x
- y
+ 2z
- 2u
= 4


- 2x
+ 3y

+ 6u
= 1

(ii)
En déduire la solution du problème de programmation linéaire:


Min W =
x
+3y
+4z


sujet à

2x
- y
+ 2z
- 2u
= 4



- 2x
+ 3y

+ 6u
= 1



x, y, z, u ≥ 0.

Question 1.3
(2 points)

L'entreprise Sugar Donut Bakers, Inc. est reconnue pour ses beignes glacés; elle prépare aussi des beignes saupoudrés de sucre en poudre. Les beignes glacés lui rapportent un profit de 0,07$ l'unité et les beignes saupoudrés un profit de 0,05$ l'unité. Trois opérations principales sont nécessaires dans la préparation de ces beignes: la cuisson, le saupoudrage (beignes saupoudrés de sucre en poudre seulement) et le glaçage (beignes glacés seulement).

La production de l'entreprise est limitée quotidiennement comme suit:


Cuisson:

au plus 1400 beignes,


Saupoudrage:
au plus 1200 beignes,


Glaçage:

au plus 1000 beignes.

Le responsable de la production exige que la production de beignes glacés doive être d'au moins 600 quotidiennement. Construire un modèle où l'on cherche à maximiser le profit de l'entreprise. Décrivez précisément chaque élément de votre modèle.

Question 1.4
(3 points)

Résoudre par l’algorithme du simplexe le problème suivant en explicitant chacune des étapes :


Min W =
2x1 
- 4x2 
+ 2x3
Sujet à



2x1 
- x2 
- x3 
≤
4



3x1 
- 2x2 
 

≤
2


- 6x1 
+ x2 
+ 3x3 
≤
3



x1 ≥ 0, 
x2 ≥ 0, 
x3 ≥ 0,
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